Szamitasi modszerek a fizikaban 1, 1. hét

Elemi egyenletek és egyenl6tlenségek

I. Oldjuk meg az alabbi egyenlGtlenségeket.
1. 2242>2

2. 22 +4 <5z
3. 2 +4x+5>0
4. (x—=1)(z—2)(z—=3)>0
II. Oldjuk meg az aldbbi abszolatértékes egyenlGtlenségeket.
1. |[z—5]<3
2. |22 —5|>3
3. [#? +42—1| >3

ITI. Hatvanyozés.

1. Irjuk fel hatvanyozas nélkiil tort alakban az alabbi szamokat.
0—3/2 B 4N\ 172
—5/2 I 4 X -
R )
2. Oldjuk meg az alabbi egyenleteket.

1
42=7 — —T _ 36 .97 z —4.3%
3 3 36 9% +3 3

3. Oldjuk meg az aldbbi egyenl&tlenségeket.

1\” 1

>4 = ¥ <81 2% < 4%
(3) 21 j<wss »<
IV. Logaritmus.

1. Irjuk fel hatvanyozés nélkiil tort alakban az alabbi szamokat.

log,(81) log, (\}5) log 1 (\/é) log1(27)
2. Oldjuk meg az alabbi egyenleteket.
lg(2z + 10) = 2 log, () +logy(3) = —1 + log, (z%) lg(2) + 21g(x) + 1g <;) =4
3. Oldjuk meg az alabbi egyenltlenségeket.
lgz) >1  —2<lglx) <3 lgx) <lg’(x)

V. Szogfiiggvények.
1. Adjuk meg az alabbi természetes szamokat.
(3o (5) om (2 ()
sin { 3 ) cos { cos (& )sin {7

(t&(3) +t5(5)) = (5)
4 (sin (?) + cos (T) +sin (D) sin (‘?)

1. hét, Szamitasi modszerek a fizikdban 1, 2025.09.11., Andai Attila



2. Oldjuk meg az aldbbi egyenleteket.
sin(x) = ~3 cos(z) = — 2sin?(z) +sin(z) —1 =0 sin(x) + cos(x) =1
3. Oldjuk meg az alabbi egyenlGtlenségeket.

V3 1 + sin? () < cos?(z)

< —
0 < cos(z) < 5 5

N | =

—1 <sin(z) <

Elemi fizika példak

I. Milyen mélységli az a kut, melybe kiévet ejtve, 2 mésodperc milva hallatszik a becsapddas
hangja? (Tekintsiik tgy, hogy a hang sebessége 340 ', a gravitacios gyorsulas pedig 10 3.)

II. Nyaron békésen autdzva Balatonudvari felé a megengedett 90 kTm sebességgel egy kanyarban
hirtelen feltiinik a helységnév tabla 200 m tavolsdgbol. Mekkora egyenletes lassulassal érhetd el
a helységtabla legfeljebb 50 kTm sebességgel, ha a reakci6idébdl és mechanikai id6veszteségekbdl
kifolyolag csak 1 s késéssel tudjuk megkezdeni a fékezést?

III. Tekila nevii teknds téli félalomszerd allapotaban 1m téavolsédgra van kedvenc csemegéjétsl, a
pitypangtol. Minden negyed 6rdban megteszi a kozte és a pitypang kozott 1évs tavolsag negyedét.
Mennyi id6 mulva lesz Tekila 1cm tavolsagra a csemegétdl, ahonnan mar nyaka kinyajtasaval el is
éri azt?

IV. Lebegés. Egyes gyerekek elGszerettel ziimmognek egyiitt a porszivoval a hétvégi porszivozas
kozben. Ilyen esetben figyelhetik meg a lebegésnek nevezett jelenséget, melynek lényege, hogy két
kozeli frekvenciaju, azonos erdsségi hang egyiittesen egy periodikusan ingadozé erdsségti hangot
general. Magyarazzuk meg e jelenséget annak a segitségével, hogy a szogfiiggvények Osszegét
szogfiiggvények szorzatava lehet alakitani.

V. Elérni a buszt. Sik terepen valo turazas kozben feltiinik az egyenes titon egyenletes sebességgel
halado szép sarga tavolsagi busz. Mi azonban adott tavolsagra vagyunk a beton uttol, tehéat hidba
is integetnénk a busznak, az nem allna meg. Melyik iranyba kezdjiink el futni, ha azt szeretnénk,
hogy a legkisebb sebességgel érjiink ki a beton uthoz, ahol mar megéllna nekiink a busz?
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